



Пенсионная система продолжает совершенствоваться

«Апрельские тезисы» Председателя Правительства России В.В. Путина подтвердили, что пенсионная система нашей страны продолжает развиваться и будет совершенствоваться с целью улучшения материального положения отдельных категорий граждан. О том, как это будет воплощаться на практике, сегодня расскажет управляющий Отделением Пенсионного фонда РФ по Новосибирской области Иван Григорьевич МОРОЗ.

— Скажите, для чего нужно новое преобразование пенсионную систему в нашей стране. Не грозит ли это новыми социальными потрясениями?

— Преобразование пенсионной системы началось в 2002 году с принятием нового пенсионного законодательства, которое впервые в России ввело в пенсионное обеспечение столь важный страховой элемент, ставший крест на всеобщей управляемости. Однако любая реформа, особенно затрагивающая интересы граждан всей страны, как сегодня, так и завтра, является процессом гибким. Мы увидели, что за прошедшие 6 лет в пенсионное законодательство внесен ряд корректировок и изменений в интересах различных категорий граждан. Поэтому-то преобразования в пенсионной системе и будут продолжаться с учетом экономической ситуации и интересов граждан.

— Сегодня в условиях финансовой нестабильности могут ли наши граждане надеяться на увеличение размеров пенсий и других социальных пособий?

— Индексации размеров пенсий стала для нас достаточно привычной. Этот процесс происходит ежегодно, начиная с 2002 года. Увеличение размеров пенсий в 2009 году также планировалось, когда принимали бюджет страны и бюджет ПФР. Эти документы предполагали увеличение базовой части пенсии с 1 марта и 1 декабря текущего года на 8,5% и 26,45% соответственно, а также увеличение страховой части пенсий на 31,4% вместо ежемесячных денежных выплат с 1 апреля. Однако, учитывая нынешнюю экономическую ситуацию, государство изыскало финансовые возможности увеличить размеры повышений. Так, с 1 марта базовая часть пенсии была увеличена на 8,7%, почти как и планировалось, а вот с 1 апреля, вместо планируемого повышения страховой части на 15,6%, увеличение размеры повысились на 17,5%. С 1 декабря базовая часть должна вырасти еще на 31,4% вместо запланированных 26,45%, а также предполагается дополнительное увеличение страховой части трудовой пенсии с 1 августа на 7,5%.

— Устойчивость любого, особенно социального проекта обеспечивается его финансовой базой. Для бюджета Пенсионного фонда на сегодняшний день основным источником являются страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, которые входят в состав единого социального налога. В соответствии с законодательством РФ страхователи обязаны своевременно и в полном объеме уплачивать страховые взносы в бюджет Пенсионного фонда вести учет, связанный с начислением и перечислением страховых взносов в указанный бюджет. В нашей области почти 100 тысяч плательщиков страховых взносов находятся в ведении Федеральной налоговой службы и у пенсионных органов очень мало ряговцев воздушных страхователей. Надеюсь, что ситуация изменится, когда единий социальный налог будет заменен на страховые взносы, и у нас снова появится механизм воздействия на недобросовестных плательщиков.

— Сегодня вся страна познакомилась с новым словом «валоризация», но не все до конца понимают, что же валировация несет нашему пенсионерам?

— Надеюсь, что у пенсионеров это слово будет связано только с самыми положительными эмоциями. Помимо антиинфляционной индексации, Правительство РФ планирует еще ряд мероприятий, призванных повысить уровень пенсионного обеспечения отдельных категорий граждан. Сегодня самые низкие размеры пенсий в большинстве случаев у тех, кто заработал свои пенсии в советское время. Именно для этой категории граждан и будет в следующем году осуществляться валоризация. В чем она за-



ключается? Валоризация будет означать перерасчет пенсий в сторону увеличения для «советских» пенсионеров. Планируется, что с 1 января 2010 года пенсионные права, приобретенные гражданами до 2002 года, должны быть дополнительным проиндексированы на 10%, плюс 1% дополнительной индексации за каждый год стажа, выработанного до 1991 года. Таким образом будет решена проблема, более справедливой оценки трудового вклада людей, работавших в советское время. Это увеличение коснется более 30 миллионов пенсионеров по всей стране и составит в среднем более 1600 — 1700 рублей в месяц. В большинстве случаев в пенсионных делах граждан все необходимые данные уже есть, поэтому пересчет будет производиться пенсионными органами на основе имеющихся данных автоматически.

— Иван Григорьевич, а каким путем у Пенсионного фонда средства на эти мероприятия?

— Устойчивость любого, особенно социального проекта обеспечивается его финансовой базой. Для бюджета Пенсионного фонда на сегодняшний день основным источником являются страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, которые входят в состав единого социального налога. В соответствии с законодательством РФ страхователи обязаны своевременно и в полном объеме уплачивать страховые взносы в бюджет Пенсионного фонда вести учет, связанный с начислением и перечислением страховых взносов в указанный бюджет. В нашей области почти 100 тысяч плательщиков страховых взносов находятся в ведении Федеральной налоговой службы и у пенсионных органов очень мало ряговцев воздушных страхователей. Надеюсь, что ситуация изменится, когда единий социальный налог будет заменен на страховые взносы, и у нас снова появится механизм воздействия на недобросовестных плательщиков.

— Сегодня вся страна познакомилась с новым словом «валоризация», но не все до конца понимают, что же валировация несет нашему пенсионерам?

— Надеюсь, что у пенсионеров это слово будет связано только с самими положительными эмоциями. Помимо антиинфляционной индексации, Правительство РФ планирует еще ряд мероприятий, призванных повысить уровень пенсионного обеспечения отдельных категорий граждан. Сегодня самые низкие размеры пенсий в большинстве случаев у тех, кто заработал свои пенсии в советское время. Именно для этой категории граждан и будет в следующем году осуществляться валоризация. В чем она за-

— Надеюсь, что у пенсионеров это слово будет связано только с самыми положительными эмоциями. Помимо антиинфляционной индексации, Правительство РФ планирует еще ряд мероприятий, призванных повысить уровень пенсионного обеспечения отдельных категорий граждан. Сегодня самые низкие размеры пенсий в большинстве случаев у тех, кто заработал свои пенсии в советское время. Именно для этой категории граждан и будет в следующем году осуществляться валоризация. В чем она за-

— Справится ли Пенсионный фонд с таким объемом выплат?

За последние несколько лет начисление и выплата пенсий и пособий, которые находятся в компетенции пенсионных органов, производятся во времени и в полном объеме. Даже за последние «кризисные» месяцы споев в выплате пенсий и пособий у нас не было. Пенсии и социальные выплаты выплачиваются стабильно в полном соответствии с установленными нормативными сроками. А увеличение объема выплат нас не страшит, ведь эти средства идут на поддержку граждан, наиболее в ней нуждающихся.

Пенсионеры попали в сеть

Интернет давно и прочно вошел в нашу жизнь. При этом его преимущества оценило не только молодое поколение: в Искитимском районе интернет поставили на службу людям всех возрастов — от школьников до пенсионеров.

«К взаимному доверию: местная власть и общество в условиях развития системы информирования населения» — именно так назывался проект, реализованный в Искитимском районе. Проект, разработанный МУК (муниципальное учреждение культуры) «Искитимская ЦБС» в партнерстве с центром информационных технологий, был поддержан администрацией Новосибирской области и получил грант на его осуществление. Была поставлена задача: создать устойчивую и активную сеть взаимодействия между властью и населением посредством организаций информационно-консультационных центров (ИКЦ).

В связи с огромным потоком информации, в том числе и по вопросам пенсионного обеспечения граждан, основной проблемой сейчас является, как правильно и грамотно донести её до населения. К тому же зачастую люди при выходе на пенсию испытывают дискомфорт и растянутость и даже стресс при наступлении пенсионного возраста, ведь у многих меняется при этом и образ жизни. Помочь им обрести себя в этой новой жизни как раз должны в тесной взаимосвязи и органы социальной защиты, и органы Пенсионного фонда, и ИКЦ. Помощь подобного рода может оказываться при этом и образ жизни. Помочь им обрести себя в этой новой жизни как раз должны в тесной взаимосвязи и органы социальной защиты, и органы Пенсионного фонда, и ИКЦ. Помощь подобного рода может оказываться

личенных пунктов. И речь идет не только о пенсионерах, консультацию может получить любой житель района, в том числе и по пенсионным вопросам: сколько лет стажа необходимо для установления пенсии, как вступить в программу государственного софинансирования пенсий, как распорядиться материнским капиталом и другие. Вот уже в течение трех лет информационные центры помогают раздавать справки о праве на льготы для федеральных льготников. Снята проблема с большими очередями в клиентской службе Управления ПФР для жителей Искитимского района.

Деятельность таких информационных центров привлекательна вдвойне: она отличается не только скоростью перемещения информации в информационном поле, но и широкой доступностью, ведь воспользоваться сетью в ИКЦ, с тем чтобы задать свой вопрос, можно совершенно бесплатно. Хочется верить, что опыт искитимцев инспирирует власти других районов искать новые и эффективные формы работы с населением, которые приносят пользу всем заинтересованным сторонам.

Уважаемые владельцы государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал!

В последнее время в Новосибирске появились объявления, в которых предлагается перевести средства материнского капитала в наличные деньги, а также дать консультацию по способам использования этих средств.

В связи с этим Отделение Пенсионного фонда РФ (государственное учреждение) по Новосибирской области заявляет, что любые схемы обналичивания средств материнского капитала являются незаконными, а лица, предлагающие такие услуги, действуют противоправно. Согласно федеральному законодательству использовать средства материнского (семейного) капитала можно только путем перечисления указанных средств в безналичном порядке. Получение владельца сертификата на материнский (семейный) капитал.

Всю официальную информацию о возможностях использования, правилах и механизмах направления средств материнского (семейного) капитала можно получить в управлениях Пенсионного фонда РФ по месту жительства или по «горячему телефону» Отделения ПФР по Новосибирской области: 223-83-75.

Доверенность поможет в трудной ситуации

В соответствии с действующим законодательством по желанию пенсионера трудовая пенсия может выплачиваться по довериности, выдаваемой в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Доверенность на получение пенсии может быть составлена доверителем (пенсионером) в произвольной форме или в форме установленного образца. В заявлении указываются Ф.И.О. пенсионера, адрес места жительства, места пребывания, адрес, по которому доставляется пенсия, паспортные данные, а также все вышеуказанные сведения по доверенному лицу, причины неполучения пенсии лично самим пенсионером, дата оформления заявления, подпись пенсионера либо доверенного лица. В тексте доверенности должны быть в обязательном порядке указаны место и дата ее составления (подписания).

Выплата ежемесячной выплаты не может производиться по довериности, оформленной только для получения ЕДВ, или по довериности, оформленной на получение пенсии и ЕДВ, либо по довериности, оформленной на получение пенсии и других выплат.

Доверенность на получение пенсии может быть удостоверена нотариусом.

К нотариально удостоверенным доверенностям приравниваются:

— доверенности военнослужащих и других лиц, находящихся на излечении в госпиталях, санаториях и других военно-лечебных учреждениях, удостоверенные начальником такого учреждения, его заместителем по медицинской части, старшим или дежурным врачом;

— доверенности военнослужащих, а в пунктах дислокации воинских частей, соединений, учреждений и военно-учебных заведений, где нет нотариальных контор и других органов, совершающих нотариальные действия, также доверенности рабочих и служащих, членов их семей и членов семей военнослужащих, удостоверенные командирами, дежурными врачами;

— доверенности военнослужащих, а в пунктах дислокации воинских частей, соединений, учреждений и военно-учебных заведений, где нет нотариальных контор и других органов, совершающих нотариальные действия, также доверенности рабочих и служащих, членов их семей и членов семей военнослужащих, удостоверенные командирами, дежурными врачами;

лицам, осужденным к лишению свободы, осуществляется органами пенсионного обеспечения по месту нахождения исправительного учреждения путем перечисления пенсий на личные счета осужденных.

Срок действия доверенности не может превышать трех лет. Если срок в доверенности не указан, она сохраняет силу в течение года. Если в доверенности указан более длительный срок, на который она выдана, ее сила все равно будет сохраняться только в течение трех лет.

Доверенность, в которой не указана дата, недействительна.

В соответствии со ст. 188 ГК РФ действие доверенности прекращается вследствие: истечения срока; отмены нотариусом; лицом, выдавшим ее; отказа лица, которому выдана доверенность; смерти гражданина, признанного человека безвестно отсутствующим, недеспособным

— как лица, выдавшего доверенность, так и того, кому выдана доверенность.

Выплата пенсии по довериности, срок действия которой превышает один год, производится в течение всего срока действия доверенности при условии ежегодного подтверждения пенсионером факта регистрации его по месту получения пенсии.

Подтвердить факт регистрации по месту получения пенсии пенсионер может: лично, обратившись в Управление ПФР по месту получения пенсии с паспортом и заявлением о продлении выплаты пенсии по довериенному лицу; путем представления заявления, паспорта доверителя или выписки из паспорта, содержащей сведения о месте жительства, составленной самим пенсионером, подпись которого нотариально удостоверена, либо путем направления этих документов почтой заказной корреспонденцией с уведомлением.

Если доверитель пенсии получил пенсию хоть один раз сам в течение года, то течение годичного срока действия доверенности отсчитывается от этой даты.

Ответственные за выпуск Татьяна ПОНДЕЛЬНИКОВА и Людмила ПРИЛУЧНАЯ.

Ожидаемый рост пенсий в 2009 году

